



Официально

СОЦИАЛЬНУЮ ПОЛИТИКУ ДУМЦЫ ОБСУЖДАЮТ В НАЛЬЧИКЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

До начала расширенного заседания гости успели поучаствовать в торжественной церемонии открытия нового здания республиканского отделения Фонда обязательного социального страхования РО. Здесь делегация, которую сопровождал Председатель Парламента КБР Илья Бечелов, встретили Председатель Правительства КБР Андрей Ярин и его заместители...



Светлана Саменко

После того, как Андрей Ярин и Сергей Кавалашки перерезали красную ленточку, собравшиеся прошли в новое здание и смогли убедиться в том, каким будет отношение к посетителям: здесь, пожалуй, впервые в Нальчике предусмотрено все для того, чтобы инвалиды в коллеже чувствовали себя комфортно...

Осмотрев помещения, депутаты отправились на заседание в Дом Правительства. (Репортаж с заседания будет опубликован в следующем номере газеты)

Собрание началось с выступления в поддержку государственной поддержки, подлежащей риску экономическую дальновидность, шире использовать страхование сельскохозяйственных культур.



Светлана САМЧЕНКО

АПК «Авось» с урожаем не пройдет

Этой зимой в КБР из-за аномальных гидрометеорологических условий погибли около 10-12 процентов озимых зерновых на общей площади более 12 тысяч гектаров. Больше всего от низких температур пострадали посевы озимого рапса - около 60 процентов, гибель озимой пшеницы и озимого ячменя составила по 12 процентов. Прогнозируемый ущерб, по оценке специалистов, не будет превышать 36 млн. рублей.

Проблема Анатолий САФРОНОВ

Паводковый сезон в горах, как правило, начинается с активного таяния ледников, но сход селевых потоков может возникнуть при ливневых и затяжных дождях. Так, в частности, случился в печальном для тырнызауцев 2000 году. Сегодня о той трагедии почти ничто не напоминает. Русло реки Гиргожансу обрамлено высоким двухкилометровым свлепнупокусным каналом.

Юбилей

ТАК СОЗДАВАЛОСЬ «ДИНАМО»

Юрий ТОМЧАК, председатель РО ОГО ФССО «Динамо», министр ВД по КБР, генерал-майор милиции



На заре становления Советского государства председатель ВЧК Феликс Дзержинский постоянно требовал от своих подчиненных совершенствования боевой и физической подготовки личного состава. В феврале 1923 года разработан проект создания спортивного общества воилов ГПУ Московского гарнизона.

1-го разряда - 2437 человек, кандидаты в мастера спорта - 543, мастера спорта - 102, мастера спорта международного класса - 16 человек.

Мы гордимся Зауром Курамгомедовым - борцом греко-римского стиля, пятиборцами Игорем Зениным, Заруком Шабатовыми, каратистами Анзором Шихабаховым, Акболотом Аппаевым, Эмилем Биташевым, мастерами рукопашного боя Анзором Наговевым, Муратом Шогеновым, джоджистами Асланом Унашхотловым, Русланом Урсин-свимом, Муратом Кодзочковым.

С мая 2001 года организация проводит благотворительную акцию «Динамо» - детям России. «Динамо» - детям республики по девяти видам спорта. В них участвуют 1300 детей. Помощь в проведении этих соревнований оказывают Совет ветеранов «Динамо», который возглавляет полковник КГБ в отставке Станислав Релин.

Кабардино-Балкарская организация «Динамо» шефствует над школой-интернатом для детей сирий с. Нартан. Каждый год под девизом «Спорт против терроризма» «Динамо» - сила в движении и единстве» на территории интерната проходит большой спортивный праздник. По итогам Всероссийского смотр-конкурса «Динамо» - детям России в 2007 году школа-интернат № 5 с. Нартан стала лауреатом премии ЛС «Динамо» и получила грант в 50 тысяч рублей.

Молодежная политика

МЫ ВЫБИРАЕМ ЗДОРОВЬЕ

Лина ГУВЖОКОВА, деятельность торговых точек, расположенных в непосредственной близости к общеобразовательным учреждениям. Единственным было мнение о том, что данная акция должна носить постоянный характер. Промониторирован короткометражный информационно-образовательный фильм для работников розничной торговли «Сумей сказать» - нет».

Наука

Современный семинар

Лариса УНАШХОТЛОВА, в Нальчике в НИИ прикладной математики и автоматизации прошел семинар по созданию анкетного опроса информатики и физике, организованный в рамках договорного о научном и научно-образовательном сотрудничестве НИИ ПММ и Института госуниверситета.

Баксан в гнев грозен



Фотосъемка Илья Бечелова

Из истории «КБП»

«Социалистическая Кабардино-Балкария» как фронтовой подарок

Валентина БЕЛУХИНА

Бывает, что неприметная деталь на фотографии, если обратить на нее внимание, расскажет не меньше, чем, на первый взгляд, более значимая...



Посылки для фронта собирали



Павел Трошкин, военный фотореспондент

Всем миром - на предприятия, в колхозы, учреждения, школы, во многом отказывая себе. Особенно старались пародовать фронтовиков к праздникам. В предвечерии 7 ноября 1942 года корреспондент Николай Поточный передал из Тырнauanca, что «уже несколько раз трехтонная машина отвезла с Н-ского комбината теплые вещи для бойцов. Отправлено 22 пары валенок, сто ватных костюмов, полушубки, шапки, теплые вещи, рукавицы. Женщины готовят свыше тысячи штук портняк, вшивают носки...»

В марте 1942 года кулачки сдали 51 бурок, 83 баушка, 49 шапок, 12 поясов, 70 кинжалов... Создадим мощный фронт обороны», - предлагает газета в номере за 10 декабря 1941 г. и регулярно извещает, сколько продовольствия, животных, зерна отгружено на фронт. Из Зольского района - 50 овец, шесть лошадей, 75 цв зерна кукурузы и 100 ц картофеля, из колхоза им. Кирова - 300 овец, 40 лошадей, 20 голов крупного рогатого скота, 300 ц кукурузы, с мясокомбината - 12,5 тонны колбас и копченых окороков, из сельхозартели «Красный партизан» (с. Хасанлы) - 30 голов крупного рогатого скота, 250 овец, 10 свиней, свой вклад внесли труженники Прохладненского, Терского и других районов.

В марте 1942 года кулачки сдали 51 бурок, 83 баушка, 49 шапок, 12 поясов, 70 кинжалов... Создадим мощный фронт обороны», - предлагает газета в номере за 10 декабря 1941 г. и регулярно извещает, сколько продовольствия, животных, зерна отгружено на фронт.

Дата

Алим ТЕПЛЕЕВ

Когда Ханафи, сын Исхака из Кенделена, постигал премудрости наук, феномен социалистической культуры доминировал в сознании строителей нового мира, идеологически обеспеченного трудами классиков марксизма-ленинизма.

Богатый и предприимчивый человек, Ханафи получил хорошие уроки жизни. Он еще не знал, что в его взрослые годы все пойдет таким образом, что заложники в нем родовые мужские качества окажутся в противовесу с сиюминутными идеями и идеалами, однако благодаря гибкости ума Хутев почти без потерь будет преодолевать эти противоречия, оставаясь социально активным человеком, сохраняющим при этом свои принципы.

Вот еще - история слепого кабардинца. Незрчий с детства, он объявлялся «турским шлюбом». Так гласил протокол ареста. «Какой, думаю, из него шлюбом! - вспоминал Ханафи Исхакович - может и какие скрежины. Может передать иностранным разведкам? Тогда и еще был молодой, сильный, никого не боялся. Говорил все, что думал, мог даже посприят, невзирая на должность ополченца...»

Кабардино-Балкарский научно-исследовательский институт истории, филологии и экономики, некоторые ученые в институте восприняли это назначение неоднородно, мол, что ищут в науке? Однако очень скоро коллектив убедился в интеллектуальной и организаторской мощи нового директора, во главе которого стоял Х.И. Хутев. Он не только отстаивал все научные принципы института, но и сумел повысить его категорию, что существенно повлияло на успехи в развитии научных исследований. В 1976 году возглавил институт был награжден орденом «Знак Почета».

Социум

Выявляются уникальные документы

Архивной службой Н.И. Зумакулова отмечена, что планы работ структурными подразделениями выполнены, а по ряду показателей перевыполнены. Большой интерес у жителей республики вызвала выставка, посвященная 90-летию со дня рождения Н.И. Зумакулова.

Состоялось заседание коллегии Архивной службы КБР. Заслушано два вопроса: об итогах работы за квартал 2008 года и за работу в квартале в работе по выявлению документальных органов государственной власти предприятий и учреждений по вводу данных в программный комплекс «Архив-2008».

В последние годы в республике выявляются уникальные документы, относящиеся к истории Кабардино-Балкарской Республики. Многие из них хранятся в архивах различных органов государственной власти.

В 70-е годы в нашей республике детская больница оказалась в аварийном состоянии. Отец обнаружил это лично, навестив в стационаре детскую больницу, которая находилась в поселке Алим. Он был с ним, когда в соседней палате обвалился потолок.

Advertisements for Alfa-Servis (auto repair), Теплосбыт (heating services), and Filtr (filters). Includes contact information and services offered.

